

楊家誠洗黑錢7.2億罪成

官批大話精「邊講邊作」誇大收入 控方申充公4億凍產

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前英冠球會伯明翰班主楊家誠涉於7年間清洗7.2億元黑錢一案，昨於區域法院被裁定5項洗黑錢罪全部成立。法官游德康裁決時指被告「講大話」，「一邊講一邊作」以隱藏事實真相，又誇大收入，甚至對為其寫報告的專家都不誠實。楊被還押至本周五判刑，可能面臨最高7年監禁。另外，控方向法庭申請充公楊家誠被凍結的4億元財產，申請押後至下月3日處理。

5項洗黑錢罪指54歲的楊家誠於2001年1月至2007年12月間，利用他及其父楊松的4個永隆銀行及一個匯豐銀行戶口，清洗7.21億元。

法官接納控方證人誠實可靠，且有資料及分析準確。反之，游官指被告並非誠實證人，更不時逃避問題。楊曾辯稱經營髮廊而賺取逾千萬收入，但稅收反映其並沒有千萬進帳，楊誇大收入。楊曾辯稱是由會計替他準備稅務文件，但游官指楊已不是初出茅廬的人，藉口令人難以置信。

大額交易無文件紀錄太奇怪

楊亦辯稱資金來源或存款是由投資、炒股及賭博等而來，然而游官指楊聲稱的大額交易，諸如金禾國際及海皇集團股份的買賣，均沒有任何文件紀錄、協議書或律師參與等，甚至上市公司的交易，卻由公司下屬的私人戶口開出支票，作為一個成功及聰明的商家，此舉無疑是十分奇怪。

游官亦不相信被告解釋10張支票存入的6200萬是賭博贏得一說，若楊是經常賭錢，應不只這10張在短時間內存入的支票，又若是贏了大錢應令人難忘，楊卻表示忘記贏錢的情況。

開設多個股票戶口掩飾真相

同時，楊聲稱開設了多個股票戶口，又炒大額仔展等，經常要「補倉」，故需不時提取大額現金，游官指這不但不能解釋為何有第三方存款到其戶口，且現金入數只比轉賬快半至一天，若如被告所言自己是「大客仔」，股票公

司會給予他時間補倉，被告此說難以支持。游官認為被告知道現金交易較難追蹤，用此方法來隱瞞交易，以掩飾真相；又「講大話」，圖以合法的原因為一些與他沒有任何商業聯繫的人，卻存款入他戶口中的舉動作辯解。

購伯明翰及倫敦物業款項混淆

游官又指辯方的專家報告竟會將楊購買伯明翰及倫敦物業的款項混淆，報告有多項奇怪之處，認為楊家誠給予事務律師不實指示，從而向專家「講大話」，故其專家報告不獲依賴。而楊在庭上的證供與他一方的專家報告存有歧異，游官認為楊是想掩飾他事前已看過有關報告一事，才在法庭上改變他的「故仔」。

官：楊與詹培忠交易不尋常

游官雖信納辯方證人詹培忠指與楊有賣股份協議一說，但事件卻有不尋常之處。首先有關股份並不是詹本人，而屬他次子所有，交易卻由詹處理；且交易全沒有收據、書面協議等，何以兩位成功商人在上市交易買賣中作如此可疑的動作；而股份交易是透過澳門賭場的戶口進行，目的顯然是為了隱瞞有關的交易。雖法庭不會推測其中原因，但重要的是被告知道並能辦到通過賭場戶口轉錢。游官亦信納被告與「Ba叔」陳達志有電影項目的投資。

游官昨宣讀逾百頁的裁決判詞，裁定楊家誠是得知涉案戶口逾7億的款項交易，且有理由相信該款由犯罪得益而來，裁定楊洗黑錢罪成。



楊家誠(小圖)5項洗黑錢罪全部成立，還押至本周五判刑。

髮型師神秘發跡 英超首「華人班主」

話你知道

髮型師出身的楊家誠發跡過程神秘，直至2007年入股，2009年全面收購英超球會伯明翰，成為首位「華人班主」才廣為人識，亦令球隊贏得睽違48年的英格蘭聯賽杯冠軍。但好景不常，伯明翰面對降級，楊家誠捲入洗黑錢官司。

楊家誠2005年起開始涉足球，出任香港流浪足球會主席，至2007年楊以2.34億元購入伯明翰球會近三成股份，成為伯明翰最大股東，2年後再花近7

億元全數購入伯明翰股權，此後伯明翰創下15場不敗的歷史紀錄，更於2011年擊敗阿仙奴，爆冷成為英格蘭聯賽杯冠軍。

曾想打造「英超足壇姚明」

楊家誠當時不諱言收購目標是觀摩英超的魅力及中國市場，更可拓展服裝及娛樂公司業務，亦準備簽下中國球員，打造「英超足壇的姚明」。惟後來伯明翰慘遭降級至英冠，楊家誠又被控洗黑錢。

香港文匯報記者 杜法祖

航機一日兩事故 一漏油一壞泵

香港文匯報訊(記者 杜法祖)本港機場昨晨接連發生2宗航機事故，幸均有驚無險無人受傷。其中國泰航空一客機準備起飛前被發現機翼漏油，須消防員到場戒備，乘客須轉乘另一航班繼續行程；而聯合航空一班離港航機則於起飛後發現機件故障，須緊急折返，幸終安全著陸。

國泰客機起飛前漏油停飛

首宗航機事故於昨晨9時許發生，國泰航空編號CX163空中巴士A330型客機，正安排旅客登機準備前往澳洲，但當機組及機場職員為飛機作最後檢查時，發現機翼出現漏油情況，立即通知機場控制塔。消防處接報後馬上按既定程序派出大批消防車趕至現場71號閘位，一度開喉戒備氣氛緊張。

國泰航空發言人表示，該航班原定昨晨10時20分起飛前往墨爾本，但職員在安排旅客登機期間，發現左邊機翼疑有燃油滲漏，是以立即安排涉及的216名乘客轉到另一客機，最終於昨午12時12分啟程，事件中無人

受傷。國泰正在調查事故原因，並對乘客造成不便致歉。

聯合航機壞油泵安全折返

另外，美國聯合航空一班客機昨晨從香港出發往紐約，惟至上午11時許飛機於香港國際機場起飛後不久，機師即發現油泵有警告訊號，疑有問題，立即向本港機場控制塔求助，表示要折返。機場消防局接報發出「局部戒備」警戒，調派多輛消防車及救護車在跑道旁戒備，幸而客機成功著陸無人受傷。聯合航空發言人表示，肇事航班編號UA6870，屬航空公司調動班機，當時機上並無載客，客機在昨中午12時許安全降落。據悉，肇事航班使用波音777型客機。

機場管理局發言人證實接獲上述2宗事故，均沒對機場運作構成影響。有航空業人士指出，民航機的油缸大多位於機翼中，漏油有可能是操作作用的液壓滲漏或航空煤油滲漏，暫不猜測是哪種情況。至於為何會滲漏，或有機會是機身出現裂縫，但仍要待當局調查核實。然而



國泰航機機翼漏油，大批消防車趕抵機旁戒備。香港航空討論區Dicky Ling提供

如在飛行中始發現漏油，前者可能導致操作失靈，後者則有機會引發火警甚至空難，情況會相當嚴重，但漏油事件在世界各地均不罕見。

的哥綁劫女客 警發拼圖追緝



警方發拼圖通緝涉綁劫女乘客之的士司機。警察公共關係科提供



警通緝事後捉女事主銀行卡提款的女同黨。警察公共關係科提供

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名22歲女子前年7月於水上乘坐的士途中，遭司機綁架蒙眼劫去800元現金，又逼令供出提款卡密碼。事發後3小時內，一名疑是劫匪同黨中年婦，利用女事主的提款卡於粉嶺區銀行櫃員機提走9,500元現金。警方昨發給涉案的士司機的拼圖及一幅閉路電視拍得提款女同黨的影像，呼籲市民提供資料協助追緝。

女子失800元現金提款卡

事發前年7月18日早上10時許，女事主在上水鳳南路9號對開，截乘一輛的士前往上水火車站，其間年約50歲的士司機訛稱入錯路口，藉故駛往一處僻靜地方，並以膠紙綁女事主雙手及蒙眼，搶去其身上約800元現金及銀行提款卡，並逼

令女事主供出提款卡密碼。其後女事主被載往打鼓嶺坪一鄉村公廁棄下，自行鬆綁報警。而在同日下午1時許，一名中年婦人手持女事主的提款卡，在粉嶺聯和墟一銀行櫃員機提走事主9,500元現金。

天眼拍攝女同黨容貌

案件由大埔警區重案組接手調查，警方昨日發放涉案的士司機的拼圖，以及一幅疑是提款女同黨的閉路電視圖像，呼籲任何人如曾目睹事發經過或有資料提供，可致電3661 3662或3661 3600與調查人員聯絡。

涉案的士司機為一名中國籍男子，操本地話，年約50歲至55歲，身高約1.67米，瘦身材，深色皮膚及蓄短髮，案發時戴深色鴨舌帽，穿圓領上衣、藍色牛仔褲及黑色涼鞋。涉案婦人亦為中國籍，年約35歲至40歲，中等身材，蓄短髮，她到銀行提款時穿短袖上衣、深色長褲及黑色涼鞋。

趁妻熟睡去爆竊 澳門擒單車賊

香港文匯報訊(記者 杜法祖)澳門一名有爆竊前科男子出獄後失業多年，加上妻子長期病患需要照顧，為求搵食終「重操故業」，趁妻子熟睡化身爆竊賊，過去半個月專門在凌晨騎單車四出犯案，至少成功爆竊13間店舖，共偷取15萬元款項。男子昨日凌晨企圖再犯案時被治安警拘捕，案件有待進一步調查。



騎單車往爆竊的慣犯終落網。

半個月爆13舖偷15萬

案情透露，治安警上月中旬開始，先後接獲新口岸、中區、北區多間食店、美容院、時裝店舉報遭爆竊，於是接手調查。翻查閉路電視片段發現多宗案件的犯案手法相同，賊人均選擇凌晨出動，先用硬物撬毀店舖鎖，再用鐵筆撬開鐵閘入內犯案。警方經分析鎖定目標，昨日凌晨3時巡經新口岸鴻安中心附近發現涉案疑人，將其帶返警局問話。經盤問，有人承認因失業多年，加上妻子長期病患需要照顧，感到壓力「爆煲」，遂萌生爆竊念頭。

調查發現，許於上月16日至今共13次犯案，幾乎每日一宗，都是凌晨趁妻子熟睡後出動，每次帶同工具騎單車「搵目標」，爆竊前又會用衣服包裹頭部，避開閉路電視拍攝；賊人在多宗爆竊案中偷取15萬元款項，全數已花光。治安警目前正調查他是否有涉更多同類案件。

地盤貼通緝相 賊照潛入盜竊



深水埗警局街地盤遭爆竊，地盤貼出疑人照片提醒，但昨仍被賊人爆竊。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)市建局一個位於深水埗警局街的建築地盤近日頻遭爆竊，地盤負責人遂將閉路電視拍得疑人的相片貼在地盤圍板「通緝」，望起阻嚇作用，詎料賊人竟視若無睹，昨凌晨再度撬毀圍板潛入地盤盜竊，留宿保安員發現報警，惜警員到場時賊蹤已杳，僅在後巷檢獲一個背囊及4個環保袋，內有銅管及鐵等贓物。初步相信竊賊知事敗，匆匆棄下贓物逃去，地盤得保不失。

現場為警局街202號一個屬於市建局的地盤，現場所見地盤圍板上張貼多張告示及圖片，指留意一名可疑男子涉及近日地盤盜竊案有關。而現場對面警局街213號至219號另一個市建局地盤，上月3日上午曾遭2名俄籍青年攝影愛好者潛入天台作「玩命式」高空攝影，當時一度被保安員發現報警當賊竊。

背囊攜千萬冰毒 無業漢被捕



海關在天水圍緝獲26公斤冰毒。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海關前日在天水圍展開掃毒行動，截查一名男子時，在其攜帶的環保袋及背囊內，發現26包共重26公斤的冰毒，市值約1,100萬元。被捕男子28歲，報稱無業，被落案控以一項販運危險藥物罪名，今日(4日)在屯門裁判法院提堂。根據《危險藥物條例》，販運危險藥物最高可被判終身監禁及罰款500萬元。